

华侨华人与抗日战争

纪念抗日战争胜利60周年 (1945-2005)

首页 | 纪念活动 | 各方评说 | 抗日群英 | 回国参战 | 海外声援 | 保家抗战 | 救亡团体 | 历史照片

首页 >> 专题新闻

世界各地华侨华人纪念抗战胜利60周年

华声报讯：据新华社报道，中国驻俄罗斯、波兰大使馆，旅居美国、英国、加拿大华侨华人团体8月15日举行各种活动，纪念中国抗战胜利60周年，以缅怀历史，呼吁世界和平。

中国驻俄罗斯大使馆15日举行招待会，隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利60周年。中国驻俄罗斯大使刘古昌在致辞中表示，中国人民彻底打败日本侵略者，为世界反法西斯战争胜利作出重要贡献。他强调，只有坚持以史为鉴，才能避免历史悲剧重演。中国政府和人民将坚定不移地走和平发展道路，为维护世界和平而奋斗。中俄坚持睦邻友好，发展互利合作，本身就是对世界和平和发展事业的重要贡献，有助于推动建立公正合理的国际新秩序。俄罗斯代外长阿列克谢耶夫在招待会上说，中国人民抗日战争胜利60周年是俄中人民和全世界人民具有历史意义的一件大事，抗战胜利为世界反法西斯战争全面胜利开辟了道路。

中国驻波兰大使馆15日举行纪念抗日战争胜利60周年研讨会。中国驻波兰大使苑桂森、波兰前总统雅鲁泽尔斯基、波中友协主席和波兰老战士协会代表等先后在会上发言，对德日法西斯的倒行逆施进行了强烈谴责。他们指出，中国人民在抗日战争中付出了巨大的牺牲，对全世界反法西斯战争的最后胜利起到了不可估量的作用。纪念抗战胜利，是为了铭记历史，不让悲剧重演，让世界永葆和平。

当天，使馆还举办了抗战图片展。这些图片以无可辩驳的事实证明了日军当年所犯下的罪行。来宾们表示，波兰人完全理解中国人对同胞遭受日军蹂躏所表现出的无比痛心与愤怒。这些图片将在波兰各地巡回展出。

美国东部地区各界华人社团15日在纽约华埠举行纪念中国人民抗日战争胜利60周年座谈会，美东华人社团总会主席陈清泉和美国林则徐基金会主席黄克锵分别在发言中表示要发扬中华民族在八年抗战中表现出的顽强不屈精神，以史为鉴，振兴中华。黄克锵指出，发展中日关系应当在尊重历史，正视历史，以史为鉴的基础上向前发展。纽约韩人协会副会长赵东仁也出席了座谈会。他表示美国的韩裔和华裔社团应当联起手来，共同反对日本篡改历史，纵容军国主义复活的行径。会前与会者还参观了由闽籍侨团举办的纪念抗战胜利69周年的图片展。

美国芝加哥地区华侨华人日前通过举行座谈会和图片展等形式，隆重纪念中国人民抗日战争和世界反法西斯战争胜利60周年。

加拿大首都渥太华6个华人团体代表15日在日本大使馆前静坐示威，纪念中国人民抗日战争胜利60周年。示威者举着“日本：偿还血债”“不准日本加入联合国安理会”等标语的牌子，谴责日本政府歪曲历史拒不认罪的态度，要求日本政府公开向受害国家和个人道歉。参加示威的还有十多名当年被日本关押在印度尼西亚集中营里的荷兰幸存者及其家属。

当天，蒙特利尔华文报纸《华侨时报》与华人社团中华基金会还在该市唐人街中山公园联合举办“纪念抗日战争胜利60周年”图片展，展出珍贵历史图片百余幅。

英国中部工业城市的中国留学生联合会、华人社团联合会以及英国众多华人社团代表和华侨代表15日下午出席了由曼城华人社团联合会主办的“抗日战争胜利60周年”纪念会。会上展出了400多张抗战图片和放映了电影片断，再现了中华儿女八年艰苦奋斗，保卫祖国，捍卫民族尊严的历史。会间一首大合唱《勇敢的中国人》把座谈

会推向了高潮。龚建忠总领事和留学生代表先后发言，指出华侨华人在抗日战争和世界反法西斯战争中作出了巨大贡献。海外华侨及留学生要奋发图强，与全世界的中华儿女团结一致，同心同德，振兴中华。

这次大会是曼城地区华人及留学生纪念抗日战争胜利60周年一系列活动的序幕，在此期间，曼城的华人还将举行“华人论坛”、抗日胜利摄影展等活动。

相关文章

- [美东华侨华人举行纪念抗战胜利座谈会](#)
- [菲律宾华社举办纪念抗战胜利60周年图片展](#)
- [纽约华文媒体出特刊纪念抗战胜利60周年](#)
- [美东各界华人纪念抗战胜利60周年](#)